

□新华社特稿(记者 徐 力宇)

韩国8个大企业集团 的掌门人6日集体出席国 会调查总统朴槿惠"闺蜜 门"的一场听证会。在 议员连珠炮似的拷问 下,外媒形容这些 掌门人显得"局促 不安",回答问题 时"结结巴巴", 但都否认与朴

槿惠存在权

钱交易。

就"闺蜜门"事件, 韩国8个大企业集团的掌门人 集体出席国会召开的听证会

没有权钱交易?

韩国媒体报道,多家韩国知名 企业向崔顺实的两家基金会捐款 约800亿韩元(约合4.7亿元人民 币)。除三星外,现代汽车、SK集 团、LG集团和乐天集团等也在"捐 款"名单上。这些企业的掌门人也 都出席了当天的听证会。他们都 否认与朴槿惠存在权钱交易,但承 认他们有时会受到来自政坛高层 的压力。

GS集团会长许昌秀说:"公司 很难拒绝来自青瓦台的要求。"

李在镕说,三星接到过很多 "出钱"的要求,但"没有为了某些 回报而提供支持或捐款"。

李在镕还说,朴槿惠曾在7月 的一次会面中要求三星捐款,但没 有提具体向哪家基金会捐款。他 声称,这些捐款事先没有经过他同 意,他也不认识崔顺实,但他承认, 三星的捐款使崔顺实女儿受益, "我会要求我的助手确保今后这类 事情不再发生"。

韩国国会的调查委员会表示, 将要求崔顺实接受议员质询。崔 顺实此前以健康原因拒绝接受原 定7日进行的质询。

韩国在野党及无党派议员已 问国会提父对总统朴槿惠的弹劾 动议案,计划推动国会9日进行表 决。弹劾动议案提及崔顺实干政 和涉嫌"逼捐"等问题。

朴槿惠6日说,如果国会通 过弹劾动议案,她将接受执政党 新国家党提出的方案,于明年4 月卸任。



三星遭猛攻

这次听证会通过电视向全国直播。包括三 星电子等企业向朴槿惠亲信崔顺实成立的两家 非营利性基金会捐款,成为国会议员质疑的焦 点,议员将"火力"集中到三星电子会长李健熙 的独子、三星电子副会长李在镕身上。

"你知道些什么?"一名议员问李在镕。这 名三星电子实际掌门人声称不知道公司中谁授 权向其中一个基金会捐款。

"你觉得作为三星这样一家全球性公司的 领导者,你说'不知道'算得上称职吗?"这名议 员又发难。

法新社报道,李在镕显得十分不安,大多 以感到后悔和自责回应问题,像是事先准备好

"我有很多缺点,三星也有需要改正的地 方。"在被问及是否认可外界所指三星与崔顺实 有交易时,李在镕答道。

根据检方调查,崔顺实被指利用与朴槿惠 的关系促使多家大企业向两家基金会"慷慨解 囊"。三星电子被指捐款204亿韩元(约合1.2 亿元人民币),在捐款企业中数额最大。11月, 检方搜查了三星电子。

2016年12月8日 星期四 校对/任永涛 组版/吴芳

新闻点评

【新闻】巴基斯坦南部一省份因其卫生部门招 聘了约50名来自同一家族的员工而遭举报。巴基 斯坦政府6日称,将着手对此事展开调查。法新社 报道,巴基斯坦信德省卫生部员工法尔曼·阿里·皮 塔菲在呈交的请愿书中说:"从2008年至今,沙德哈 尔一家超过48人受雇于政府。"这些人的关系是表 亲或堂亲。许多人作为下级被招进来后迅速获得提 拔。这些人大多就职于同一家医院,有的从事疫苗 接种工作,有的当保安或实验室技术人员。信德省 卫生部部长西坎达尔·曼德赫鲁表示不清楚此事,但 会展开调查。因牵涉人数众多,上述案件更引起了 巴基斯坦最高法院的关注。

【点评】必须好好查!

【新闻】为解决塑料污染问题,印度一家名为 EnviGreen的初创企业制造出由天然淀粉和植物油合 成的"塑料袋"。这种袋子100%由有机物构成,可生 物降解,有利于环境,人们甚至可以把它吃掉。公司 创始人阿什瓦思·赫奇说,他耗费4年调研、试验,终 于用12种原料制成了能吃的"塑料袋",原料包括土 豆、玉米、香蕉、木薯等。赫奇不打算公开袋子的制作 过程,只是说原材料要先转化为液态,变成成品要经 过6道工序。赫奇介绍,尽管这种袋子的生产成本比 塑料袋高35%,但它不破坏环境,被丢弃后180天内 可自然降解,室温条件下放入水中不到1天就能溶 解。如果你还想再快点,只要把它置于热水里,就能 在约15秒内溶解。印度卡纳塔克邦污染控制局已经 批准这种袋子用于商业用途,不过在此之前还需要进 行几项检测。

【点评】希望以后我们都用上这种"塑料袋"。

【新闻】澳大利亚证券与投资委员会6日宣布, 宝马澳大利亚财务公司向资质不够的消费者发放贷 款致其日后财务困难,因此被罚向消费者退回7200 万澳元(约合5500万美元)。澳大利亚证券与投资 委员会在声明中说,宝马澳大利亚财务公司直接或 通过经销商向消费者提供汽车贷款,消费者利用贷 款购买宝马及其他品牌新车或二手车。该委员会副 主席彼得·凯尔说,宝马澳大利亚财务公司一味追求 销售额,没有遵守相关法律要求,导致许多消费者遇 到财务问题。补偿计划将至少覆盖1.5万名在2011 年1月至2016年8月因从宝马财务公司贷款而遭遇 财务困难的消费者。宝马财务公司还将出资500万 澳元(约合380万美元)用于社区理财教育和消费者 权益保护。

【点评】赔了夫人又折兵。

【新闻】去实体店购物不用付款、拿了商品就 走?这是美国最大网络购物商城亚马逊新开设的一 家食品杂货店带给顾客的独特消费体验。这家名为 "Amazon Go"的实体店设在公司总部所在的华盛顿 州西雅图市中心。店里主要供应日常食品,如面包、 牛奶、熟食等。商店目前处于试营业阶段,只接待亚 马逊员工,预计明年年初向公众开放。亚马逊介绍, 顾客到这家商店购物,只需要有一个亚马逊账户、智 能手机和相应的移动应用,就能完成支付。亚马逊 说,无结账购物体验得益于包括计算机视觉、传感器 融合及深度学习技术,这也是无人驾驶汽车所使用 的技术。这一技术可自动探测到顾客从货架上拿起 商品或把商品放回货架,并跟踪商品在顾客虚拟购 物车里的情况。在顾客带着商品离开商店后不久, 亚马逊从顾客的亚马逊账户里收取货款,并向顾客 发送收据。

【点评】"吃白食"也能如此潇洒。

